

中医骨伤科学专业

专业介绍

成都体育学院中医骨伤科学专业是目前全国体育院校中独有的两个可授医学学位的5年制医学专业（另外一个是我校的中医学专业）。该专业始建于1960年，是在贺龙元帅倡导和关怀下，依托附属体育医院，由国家教育部、国家体委批准创建运动保健系，招收中医骨伤科专业本科生。1978年，保健系更名为运动医学系；1998年，在教育部统一安排下并入中医学专业招生；2008年中医学专业（中医骨伤方向、运动医学方向）获批国家级特色专业建设点；2015年，获得国家级“卓越医师（中医）教育培养计划改革试点项目”；2017年以“完全认可”的结论，通过中医学专业认证；2018年，医学院体医结合人才培养模式获得“四川省高等教育教学成果一等奖”；2019年，附属医院通过三甲中医骨伤专科医院评审；2020年，获教育部批准恢复中医骨伤科学专业招生。

中医骨伤科学专业一直是我校的优势学科，和武术学科一起，被誉为我校的两支花。经过几代人的传承、发展和积淀，郑氏中医骨伤科流派已经发展成为我国骨伤科重要流派之一。我校中医骨伤科现已为四川省贡献了两所中医骨伤科三甲专科医院，原附属医院——四川省骨科医院是我国第一所中医骨伤三甲专科医院。我校中医骨伤专业教师、医务人员常年为国家运动队提供医疗保障和奥运科技攻关服务，服务的夏季奥运项目有：射击、射箭、篮球、羽毛球等；服务的冬季奥运项目有：短道速滑、钢架雪车、单板平行等；冬残奥六大项目都在参与服务保障。

中医骨伤科学专业教学资源完善，拥有专业教师70余人，其中教授、副教授40余人，博士生导师4人，有中医骨伤科学、中医基础、中医临床等9个专业教研室和1个专业图书资料室，1个实验中心、1个实训中心、2所中医骨伤专科三甲附属体育医院、2个研究所（运动医学与健康研究所、郑怀贤骨伤研究所）、2个省部级重点实验室。拥有国家体育总局射击射箭运动管理中心、冬季运动管理中心，四川省人民医院、四川大学华西医院、四川省骨科医院、成都市第一、第二、第三人民医院等实践教学基地。

培养目标

培养德、智、体、美、劳全面发展，具有健全人格、远大理想、高尚品德，良好的人文、科学和职业素养，具备较好的学习和创新创业能力，熟知体育、服务体育，富有体育精神；系统掌握中医学基础理论、基本知识与基本技能，掌握必要的基础医学、临床医学基本知识；

能够熟练运用中医思维和方法对骨伤科常见病、多发病进行诊治；具有郑氏中医骨伤的特色优势和传承能力；能在体育和医疗卫生领域从事医疗、预防、保健、康复等工作的高素质应用型中医骨伤科人才。

课程设置

开设的主要专业课程有：中医基础理论、中医诊断学、中药学、方剂学、针灸学、中医诊断学、中医内科学、中医外科学、中医妇科学、中医儿科学、影像诊断学、西医诊断学、西医内科学、西医外科学等。

主要专业方向课程有：局部解剖学、中医骨伤科学基础、中医骨伤学、中医筋伤学、中医骨病学、骨科手术学、创伤急救学、运动医务监督、郑氏推拿学基础、郑氏推拿治疗学、郑氏伤科方药、郑氏伤科理论与临床等。

就业方向 各级医院骨科、骨伤科、筋伤科、康复科等临床医疗工作者；各级各类运动队队医；大专院校教师级科研机构教师或科研人员；卫生行政管理部门职员等。

咨询电话 （028）85090367

学 制 五年

授予学位 医学学士